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Τα Ονομαστήρια του Επισκόπου Ιππώνος 
Στεφάνου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την μνήμη του Αγίου Στεφάνου τίμησε την Παρασκευή 27 
Δεκεμβρίου η Εκκλησία μας. Ενός Αγίου με ιδιαίτερο χάρισμα 
ευγλωττίας, αλλά και βαθιάς πίστης που του χάρισε την 
δύναμη να πραγματοποιεί πολλά θαύματα. Αποκαλείται και 
«Πρωτομάρτυρας», επειδή πρώτος αυτός μαρτύρησε για τον 
Χριστό, ήταν δηλαδή ο πρώτος που βασανίστηκε και 
θανατώθηκε στο όνομά του. 

Την ημέρα αυτή άγει τα ονομαστήριά του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. 
Στέφανος, ένας αφοσιωμένος στην αποστολή του κληρικός που αποτελεί ένα 
συμπαγή κρίκο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.
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Ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας 
στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων στην Σούμπρα συλλειτουργούντων των 
Πανασιολογιώτατων Αρχιμανδριτών Δαμασκηνού και Ιωακείμ, ενώ 
συμπροσευχούμενος παρέστη και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και 
Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος. Τους ύμνους έψαλε ο Πρωτοψάλτης 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης.

Πλήθος κόσμου από την Παροικία τίμησαν με την παρουσία τους τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο, στα πρώτα του Ονομαστήρια μετά την μύηση του στον 
τρίτο βαθμό της Ιεροσύνης. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. 
Νικόδημος στον λόγο του μίλησε για την ζωή, το έργο, αλλά και το μαρτυρικό 
τέλος του Αγίου. Στην συνέχεια, απευθυνόμενος προς τον εορτάζοντα Επίσκοπο, 
εξήρε την αγαστή και παραγωγική συνεργασία τους αναφέροντας:

«Από τότε που ήρθε κοντά μας ξεδίπλωσε τα χαρίσματα και τις αρετές του 
προσφέροντας μια πολλή σημαντική βοήθεια στο έργο της Επιτροπείας. Μπορώ να 
πω ότι σε όλα αυτά τα είκοσι χρόνια που βρίσκομαι σε αυτή την θέση, κανείς από 
τους κληρικούς δεν μου έδωσε τόσο μεγάλο και πλούσιο «χέρι» βοηθείας όσο ο 
Θεοφιλέστατος. Για αυτό και ο Πατριάρχης του έδωσε το αξίωμα της 
Αρχιεροσύνης, έτσι ώστε και από αυτό το πόστο να μπορεί με περισσότερη δύναμη 
και με περισσότερη εξουσία να βοηθά το έργο του Πατριαρχείου μας. Εμείς του 
ευχόμαστε ολόψυχα τα έτη του να είναι πολλά και καρποφόρα. Να συνεχίζει να 



δίδει στην Εκκλησία μας όλα του τα χαρίσματα και όλες του τις αρετές.»

Φανερά συγκινημένος από τα τιμητικά αυτά λόγια ο Θεοφιλέστατος ανέφερε «
Πραγματικά, κοντά σας έμαθα πολλά, διδάχτηκα να αγαπώ περισσότερο την 
Εκκλησία, να αγαπώ το Πατριαρχείο μας και να εργάζομαι με όλες τις δυνάμεις 
μου. Είσαστε για εμένα ένα στήριγμα στις πιο δύσκολες στιγμές της ζωής μου που 
ο Θεός μου επέτρεψε να περάσω, όπως ήταν ο θάνατος της μητέρας μου και του 
αδελφού μου. Σταθήκατε δίπλα μου και γίνατε για εμένα το πνευματικό μου 
στήριγμα. 

Όλα αυτά τα χρόνια της διακονίας μου στο Πατριαρχείο στήριγμα πνευματικό 
ήταν και η αγάπη των παρισταμένων πατέρων Δαμασκηνού και Ιωακείμ, αλλά και 
όλων των πατέρων της Εκκλησίας μας. Αισθάνθηκα επίσης την αγάπη και την 
στοργή όλων των μελών της Παροικίας, αλλά και από το Αραβόφωνο ποίμνιο, που 
αν και δεν μπορούσα να επικοινωνήσω στην γλώσσα τους, έβλεπα στα μάτια τους 
την εκδήλωση της εκτίμησης και της αγάπης τους.» Ο Θεοφιλέστατος 
επικαλέστηκε κλείνοντας τον λόγο του την ευχή του Πατριάρχη, τον οποίον και 
ευχαρίστησε δημοσίως για την αγάπη που δείχνει στο πρόσωπό του.



Στην συνέχεια δέχτηκε τις ευχές και την αγάπη των παρισταμένων στο 
εντευκτήριο του Ναού όπου ακολούθησε κέρασμα προσφορά από το Ορθόδοξο 
Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο Σούμπρας.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού 
Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, η κα Βάσω Γαζή 
Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου, η 
Γραμματέας του Φιλανθρωπικού Σωματείου «η Μαρία η Αιγυπτία» κα Άννα 
Γεωργαλίδου.
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